1. Sekilde, terbiyum ve alliminyumdan yapilan plakalara
dusurllen fotonlarin kopardidi fotoelektronlarin kinetik
enerijilerinin, génderilen fotonlarin frekansina bagl grafigi
verilmigtir.
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Yiizeylere gonderilen fotonlarla ilgili,

I. YUzeylerden koparilan fotoelektronlarin maksimum
kinetik enerijileri esitse, terbiyum ylizeye daha blylk
dalga boyunda fotonlar génderilmistir.

IIl. Terbiyumun esik enerjisi =3 eV, aliminyumun egik
enerjisi —4 eV'dir.

Ill. Terbiyum yiizey igin esik frekans degerine sahip fotonlar

altiminyum ylizeye génderilirse, ylizeyden elektron
koparilmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) Ilve lll E)l llvelll

C)lvelll

2. Bir fotoselin metal ylizeyine isik gonderildiginde ylizeyden
elektron koparihyor.
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ayarlanabilir Urete¢

Buna gore devre icin kesme potansiyeli;
I. gonderilen 1g1g1n frekansi,
Il. ylzeye dugen isinim akisi,
IIIl. 1sik diisen yiizeyin alani
niceliklerinden hangilerine baghidir?
A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E)I, llvelll

C)lvell
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3. Asagida verilen;
I. girisim,
1. fotoelektrik,
I, Kirnim
olaylarindan hangileri 1sigin dalga modeliyle
aciklanabildigi halde tanecik modeliyle aciklanamaz?
A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalniz Il
E)I, llvelll

C)lvell

4. ki farkli fotoselin metal yiizeyine ayni dalga boyunda foton
gonderildiginde, akimin uygulanan potansiyele bagli grafigi
sekildeki gibi oluyor.

Buna gore,

I. Lden elektron koparmak igin gereken esik enerjisi degeri
daha buyuktdr.

II. Uygulanan gerilim sifir oldugunda K fotoselinden gecen
akim daha buyuktar.

Ill. K ylzeyine birim zamanda génderilen foton sayisi daha
fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ilve NI E) I, 1lvelll

C)lvell

5. Sekilde, bir metal ylizeyden fotoelektrik olay sonucunda
koparilan fotoelektronlarin frekansa bagl grafigi verilmistir.
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Buna gore N orani kactir?
A) 1 B) 1 C) 1 D) 1 E) 1
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6. Sekilde, bir fotosel devresindeki akimin, uygulanan
potansiyele bagli grafigi verilmistir. Grafikte; V,, kesme
potansiyelini, V4 doyma potansiyelini géstermektedir.

Buna goére,
I. Vg, metalin cinsi ve gdnderilen 1s1gin frekansina baglidir.
Il. Vg, gbnderilen 1s1gin frekansindan bagimsizdir.
Ill. ip, katot levhanin cinsinden bagimsizdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz I
E) I, Il ve lll

C) Yalniz lll

7. Sekilde, 6zdes 151k kaynaklariyla aydinlatilan K, L ve M
fotosel devreleri igin akim-uygulanan potansiyel grafigi
verilmistir.

Grafikle ilgili,
I. Kve L devrelerinde katot plakaya birim zamanda diisen
foton sayisi esittir.
IIl. L ve M devrelerinde katot plakalarda kullanilan metallerin
esik enerjileri aynidir.

Ill. L devresindeki kesme potansiyeli, M devresindekinden

buyUktar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)I llvelll

8. Fotoelektrik olay ve Compton sacilmasiyla ilgili,
I. Fotoelektrik olayi Einstein kesfetmistir.
Il. Compton sagilmasi klasik fizikle agiklanabilir.

Ill. Compton sacilmasi, 1s1gin sadece dalga olarak ele
alinamayacagi fikrini desteklemistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il
E) llve lll

A) Yalniz |
D) lvelll

C) Yalniz lll
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9. Compton sagiimasi olayinda gelen fotonun frekansi
X-1sinlari bélgesinde yer almaktadir.
Buna gore sagilan fotonun dalga boyuyla ilgili;
I. moro6tesi bdlgeye dogru kayar,

Il. gama iginlari bélgesine dogru kayar,

IIl. ayni kalabilir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve ll E) I ve lll

C) Yalniz lll

10. Bir fotosel devresinin akim-uygulanan potansiyel grafigi
Sekil I'deki gibiyken yapilan bazi degisikler sonucunda grafik
Sekil I'deki gibi oluyor.

f >V
-2V,

Sekil |

Sekil Il

Buna gore fotosel devresinin grafigindeki farkhlik;
I. génderilen fotonlarin frekansinin azaltiimasi,
Il. birim zamanda génderilen foton sayisinin artiriimasi,
Il. katot plakanin degistiriimesi
degisimlerinden hangileriyle aciklanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) lve lll

11. Gerilim degeri 1 volt olan bir dreteg, fotosel devresine
sekildeki gibi baglanmistir. Fotoselin katot plakasinin esik
enerjisi 2,1 eVdir.

+}}_
1V

Buna gore devreden akim ge¢cmesi icin gonderilen
fotonlarin maksimum dalga boyu ka¢ A’dur? (h- ¢ = 12400
eVv-A)

A)1000  B)2000 C)3000 D)4000  E)6000

i-C 2A 3D 4D 5C 6A 7C 8C

9-A 10-C 11-D
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